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 Ata da 31ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 23 de abril de 2024. 
                                                      Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente), 

Presidente em exercício. À hora regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel 

Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus 

Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, 

Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, 

Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Júnior 

Nascimento saudou os indígenas presentes na galeria aguardando a aprovação da matéria que 

reestrutura a carreira de professor indígena, tempo em que repudiou a falta de atenção que o 

Governo dispensa aos defensores públicos do Estado, que lutam pela valorização da carreira. 

Solicitou o apoio da Polícia Rodoviária Estadual no trecho que liga os Municípios de Juazeiro e 

Sento Sé para que sejam tomadas providências com relação aos acidentes causados pela presença 

de animais na rodovia. Manifestou alegria com a assinatura da ordem de serviço para a construção 

do Hospital Regional em Campo Formoso. O Deputado Pablo Roberto solidarizou-se com os 

indígenas presentes e registrou o sucesso da Micareta de Feira de Santana, destacando a 

importância econômica do evento para o Município. O Deputado Euclides Fernandes comentou a 

visita do Governador Jerônimo Rodrigues ao Município de Andorinha para a entrega de obras e 

serviços. Concluiu ressaltando o empenho do Governo com a educação da população indígena. O 

Deputado Tiago Correia parabenizou os presidentes das Comissões de Agricultura e Política Rural e 

de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo da Casa pelos debates promovidos e o 

Presidente Adolfo Menezes por viabilizar a participação de deputados em eventos fora da 

Assembleia na busca de novos conhecimentos. Encerrou convidando a todos para o 3º Encontro 

Nacional do Café que será realizado no período de 24 a 26 de maio no Município de Barra do 

Choça. A Deputada Olívia Santana saudou o povo indígena presente na pessoa da Superintendente 

de Povos Indígenas, Patrícia Pataxó, e da Prefeita do Município de Banzaê, Jailma Dantas, 
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defendendo a aprovação do projeto que visa a equiparação da atividade dos professores indígenas 

com os demais professores. Manifestou apoio aos defensores públicos e agradeceu à ONU, por 

meio do Fundo de Populações das Nações Unidas (UNFPA), o convite para participar de dois 

eventos internacionais sobre os direitos sexuais e reprodutivos das mulheres e as ações e políticas 

de enfrentamento ao racismo, à xenofobia e outras formas de intolerância. O Deputado Samuel 

Júnior solidarizou-se com a causa dos indígenas e dos defensores públicos. Falou da 

comemoração, em 23 de abril, do Dia Mundial do Livro para reprovar a fala do Presidente Lula, que 

solicitou ao Ministro da Fazenda mais articulação política “em vez de ler um livro”. O Deputado Alan 

Sanches manifestou o apoio da Bancada de Oposição ao projeto que reestrutura a carreira dos 

professores indígenas. Defendeu a necessidade de regulamentar o papel fiscalizador dos 

parlamentares, citando a dificuldade do Deputado Leandro de Jesus de verificar o funcionamento de 

uma unidade hospitalar. O Deputado Robinho comentou fatos da política nacional lendo manchetes 

de matérias com relatos de reclamações públicas do Presidente Lula aos ministros do seu governo. 

O Deputado Marcelino Galo saudou os indígenas, afirmando que a proposição apresentada pelo 

Governo busca corrigir uma distorção histórica com os professores indígenas, e ressaltou que a 

atividade da categoria é pedagogicamente mais complexa e trabalhosa. GRANDE EXPEDIENTE – 

O Deputado Marcelino Galo falou sobre a importância da aprovação unânime do projeto para 

reestruturar a carreira do professor indígena, chamando a atenção para o empenho político do 

Governador Jerônimo Rodrigues nesse processo. Falou sobre a entrega, pelo Governador, de obras 

em Porto Seguro e contrapôs o pronunciamento do Deputado Robinho, ressaltando que o 

Presidente Lula leu diversos livros na prisão. O orador foi aparteado pelas Deputadas Fátima Nunes 

e Olívia Santana. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho registrou o apoio do Partido à luta 

pela equiparação do salário dos professores indígenas. Solidarizou-se com o Sr. Edmilson 

Rodrigues, Prefeito do Município de Belém, pela perda do filho. Cobrou do Governo do Estado o 

pagamento dos precatórios dos professores e a votação do PLC 154/2023, que reestrutura a 

Defensoria Pública do Estado da Bahia. Horário do PSD – O Deputado Raimundinho da JR 

parabenizou o povo indígena e comentou o papel fiscalizador do parlamentar, relatando que, no 

Município de Dias D’Ávila, o material hospitalar proveniente de emendas parlamentares de autoria 

dele não foi destinado corretamente. A Deputada Maria del Carmen falou que a conquista alcançada 

pelo povo indígena na educação é motivo de comemoração e destacou as dificuldades dos 

professores indígenas para exercer a profissão. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O 

Deputado Marcinho Oliveira comentou a relação dele com diversas aldeias indígenas e reconheceu 

a importância da aprovação do projeto para a educação dos indígenas. Cobrou da Secretaria de 

Infraestrutura a manutenção das rodovias BA-120 e BA-220 nos trechos que ligam os Municípios de 

Queimadas, Cansanção, Monte Santo e Pedra Vermelha. Concluiu parabenizando a ordem de 

serviço para a construção de um hospital no Município de Campo Formoso. Horário do Bloco 
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MDB/PSB/Patriot/PSC/Avante – O Deputado Robinson Almeida saudou o povo indígena e disse que 

o projeto em pauta representa uma reparação para os povos originários, remunerando igualmente 

um professor de aldeia e um professor em qualquer lugar da Bahia. Informou sobre a audiência 

pública com os trabalhadores e aposentados da Coelba para discutir o ambiente funcional da 

empresa. Parabenizou os Municípios de Uibaí, Xique-Xique e Canarana pela divulgação dos nomes 

dos pré-candidatos do PT às Prefeituras. O Sr. Presidente registrou a presença nas galerias dos 

estudantes do Colégio Sesi, do Bairro de Piatã, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. 

O Deputado Euclides Fernandes apresentou uma solicitação do líder político do Município de Sento 

Sé, Sr. Rosalvo, buscando providências junto ao Governo do Estado para coibir a presença de 

animais ao longo da rodovia BA-210 nos trechos que ligam os Municípios de Sento Sé e Juazeiro. 

Concluiu solicitando ao Governo do Estado a construção de um hospital no Município de Valença, 

beneficiando a região do Baixo Sul. Horário do PP – O Deputado Rosemberg Pinto solicitou ao Lider 

da Oposição a inversão da pauta para que o projeto que reestrutura a carreira dos professores 

indígenas seja votado primeiro e encaminhou favoravelmente, informando que, em acordo das 

Lideranças, foram dispensadas todas as formalidades regimentais para a votação. Horário do União 

Brasil – O Deputado Alan Sanches ratificou o acordo dos Líderes para a dispensa das formalidades 

regimentais para a votação do PL nº 25.292/2024, encaminhando favoravelmente a votação. 

ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças (REQ. 10.477/2024), foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei 

nº 25.292/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Reestrutura a carreira de Professor Indígena, 

do Grupo Ocupacional Educação, do Quadro do Magistério Público do Estado da Bahia, na forma 

que indica, e dá outras providências.”, relatado, no âmbito pelas Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Marcelino Galo, que opinou pela aprovação do texto original. Esgotada a pauta da Ordem 

do Dia, o Sr. Presidente, às 16h46, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Cafú Barreto, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Jurailton Santos, Leandro de Jesus, Niltinho, Rogério Andrade e Soane Galvão 

(10). 
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